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Figure 3. Digital images.

s CD, the electronic
image sensor, converts

the optic image,to

“~ electronic signals that
are translated into digital
ones and zeros.

/

CCD, is the advanced -
digital camera’s
electronic eye.

Light particles
displace electrons
in the' photocells
and the cells act
as small wells for
the electrons. The
more light, the
more electrons
are collected in _
the wells.

- : - Electrons slide off Ze array onto a
The CCD array is 5 / conveyor belt and are subsequently
read out row by row. translated into digital ones and zeros.
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Numa célula fotoelétrica, luz de intensidade 10 watts/m? incide normalmente sobre o
catodo com drea de 1 cm? e fungéo de trabalho de 2 eV. A luz possui um comprimento

de onda de 500 nm no vacuo. Calcule:

(a) (1,0 ponto) o numero de fétons por segundo que incide no alvo;

(b) (1,0 ponto) a corrente fotoelétrica maxima que pode ser obtida nesta célula sabendo-

se que apenas 5% dos fétons incidentes sdo absorvidos pelos elétrons;

(c) (0,5 ponto) o potencial de corte para frear os elétrons mais energéticos emitidos.
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No efeito fotoelétrico, elétrons sdo arrancados da superficie de um material fazendo-se
incidir luz sobre esta superficie. A energia cinética méxima destes elétrons, E7Z*, pode
ser determinada freiando-os através de uma diferenga de potencial Vj.

(a) (1,0 ponto) Calcule EZ%* em termos de V; e da carga do elétron, g..

(b) (1,5 ponto) Usando o grafico abaixo de V, em fungdo da frequéncia da luz incidente
(medida em unidades de 10'* Hz), para o sédio, calcule a fungéo de trabalho do
s6dio e o comprimento de onda méximo para haver efeito fotoelétrico. Considere
h=4,1x10"1% eV.s.
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[Questéo 4]

Nos itens abaixo, considere h e ¢ dados.

(a)

(b)

(©)

(1,0 ponto) A funcao de trabalho de um metal é ¢. Calcule o maior comprimento de

onda Ag da radiagdo que ao incidir sobre este metal ejeta elétrons da sua superficie.

(1,0 ponto) Deseja-se que o processo do {tem (a) sejé efetuado com radiagao prove-
niente de uma esfera aquecida a uma temperatura 7' (em kelvins). Suponha que a
esfera irradia como um corpo negro e que o comprimento de onda A, para o qual
a emitancia espectral (poténcia irradiada por unidade de &rea por unidade de com-
primento de onda) é mdxima seja igual a \g, calculado no item (a). Determine T

em termos de ¢.

(1,0 ponto) Se a esfera tem raio R quantos fétons com comprimento de onda no

‘intervalo Ao, Ao + AA] com AXN/Ng << 1 sdo emitidos por segundo, nas condigoes

do item (b)?
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(Questao 4]

(I) (1,0 ponto) A superficie do Sol estd a uma temperatura de 6000 K, enquanto a
superficie da supergigante vermelha Betelgeuse estd a uma temperatura de 3000 K.
Sabendo que a poténcia irradiada por Betelgeuse é 40 000 vezes a poténcia irradiada
pelo Sol, determine a razao entre o raio de Betelgeuse e o raio do Sol. Admita que

as duas estrelas possam ser tratadas como corpos negros.

(II) Uma lampada de luz ultravioleta é coberta com um filtro que permite apenas a
passagem de luz de comprimento de onda igual a 400 nm. Quando a luz transmitida
incide sobre uma superficie metdlica, observa-se um fluxo de elétrons emergindo do

metal.

(a) (1,0 ponto) Se a intensidade da luz que atinge a superficie é dobrada,
1. mais elétrons sao emitidos por unidade de tempo.
2. os elétrons emitidos tém maior energia.
3. as afirmativas 1 e 2 sao falsas.
4. as afirmativas 1 e 2 sao verdadeiras.
Justifique sua resposta. Nao basta indicar a alternativa correta.

(b) (1,0 ponto) O filtro é substituido por outro que transmite apenas luz com
comprimento de onda de 300 nm e a lampada é ajustada para que a intensidade
luminosa incidindo sobre a superficie permaneca a mesma que para luz de
comprimento de onda de 400 nm. Com a luz de comprimento de onda de
300 nm,

1. mais elétrons sao emitidos por unidade de tempo.
2. os elétrons emitidos tém maior energia.

3. as afirmativas 1 e 2 sao falsas.

4. as afirmativas 1 e 2 sao verdadeiras.

Justifique sua resposta. Nao basta indicar a alternativa correta.
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